

Всероссийский
Природоохранный
социально-образовательный проект



2024-2025



СВИДЕТЕЛЬСТВО

Федеральное государственное бюджетное
общеобразовательное учреждение "Прогимназия
"Снегири" Управления делами Президента
Российской Федерации

Включена во Всероссийский реестр участников
Всероссийского природоохранного социально-
образовательного проекта
«Эколята-Дошколята»

Руководитель Всероссийских природоохранных
социально-образовательных проектов
«Эколята-Дошколята», «Эколята»,
«Молодые защитники Природы»




А. В. ЗОТОВ



г. Москва

27 сентября на уроке окружающего мира ученица Мальцева Анна представила свою исследовательскую работу «Жук-олень».



Она исследовала строение жука, жизнедеятельность, методы размножения, распространённость в природе.



Знаете ли вы все деревья, которые растут на территории нашей Прогимназии? А дети знают?

Ведь природа для них начинается с ближайшего окружения. Но для того, чтобы они эту природу увидели, нужна поддержка взрослых. Юные натуралисты подготовительной группы №5 27 сентября отправились в путешествие по территории Прогимназии.



Что там за ягода алеет, Когда уже прохладой веет?

Работу под названием "Ветка рябины" 8 октября выполнили дети на занятии по квиллингу.

Эта техника позволяет приобрести такие качества, как усидчивость.



Осень - замечательное время, чтобы собирать природный материал для детских поделок.

25 октября ребята из старшей группы №6 собрали и подготовили листья, а затем сделали аппликацию из осенних листьев "Забавный ёжик".



Золотая осень, прекрасное время года,
когда можно любоваться красотой
осенней природы.

1 ноября всю красоту неповторимого времени года,
дети 4 средней группы отразили в аппликации "Осеннее дерево".



Акции "Зелёная Россия"

2 ноября в целях объединения всех участников образовательных отношений общей идеей сбережения природы, возрождения родных традиций, развития экологического и патриотического воспитания и в Прогимназии "Снегири" посадили голубые ели.



Планета Земля - наш общий дом.

Каждый человек, живущий в нём, должен заботливо и бережно относиться к нему, сохраняя все его ценности и богатства.

8 ноября дети 4 средней группы приступили к знакомству со сказочными героями "Эколятами" - друзьями и защитниками природы. Они помогут детям ближе узнать природу, подружиться с ней и полюбить её.



12 ноября в России отмечается «СИНИЧКИН ДЕНЬ»

Во 2 классе Прогимназии «Снегири» прошёл классный час, посвящённый этому событию!



Мальцева Анна подробно рассказала о жизни синичек, о разных видах. Предоставила видео из семейного архива о том, как питаются синички, о их предпочтениях и привычках!

Аня является членом Общероссийской общественной организации «Союз охраны птиц России». Её рассказы о птицах всегда интересны и познавательны!



27 ноября воспитанники подготовительной группы №5 открыли "Птичью столовую" для зимующих птиц.



Животные - добрые наши друзья.
Их обижать никак нельзя.
30 ноября отмечается
"Всемирный день домашних животных".

Дети 4 средней группы
нарисовали друзей кошечке
нетрадиционным способом -
рисование сухой кистью.



Любовь к природе и бережное отношение к природе в широком смысле слова крайне важно прививать", так сказал В.В.Путин.

3 декабря ученики 4 класса приняли участие во всероссийском экологическом диктанте.



13 декабря на всей территории нашей необъятной Родины отмечают «День бурого медведя»

Медведь является символом России.

В рамках проекта "Эколята дошколята" дети 4 группы приняли участие в фотовыставке творческих работ "День медведя".



Снегири! Снегири!
До чего ж вы хороши!
Грудки красные горят,
Привлекают всех ребят!

9 января отмечается экологический праздник - День снегиря. Эта замечательная птица является символом нашей Прогимназии.



В честь знаменательной даты дети 4 средней группы выполнили аппликацию "Снегирь" в нетрадиционной технике "рамплинг".



ЭКО - час, посвящённый Дню заповедников и национальных парков России.

14 января ученики 4 класса познакомились и с историей возникновения праздника, целях и задачах заповедников. Узнали, какие заповедники и парки находятся на территории нашей страны, с большим интересом поучаствовали в викторине "Обитатели заповедников".





В Антарктиде - чудо птица,
Что мороза не боится.
До чего Пингвин хорош,
С музыкантом очень схож.
Ходит важно вперевалку,
Целый день нырять готов,
Чтобы был большой улов.

20 января отмечается экологический праздник
"День осведомленности о пингвинах", посвящённый
сохранению популяции этих птиц.
Дети 4 средней группы узнали некоторые факты из жизни этих
удивительных птиц и выполнили аппликации
"Пингвины на льдине".



Шустро зёрнышки клюёт,
Спать с утра нам не даёт
Голосистая певичка –
Желтопузая Синичка.

С 20 января по 24 января в рамках тематической недели "Зимующие птицы"
воспитанники подготовительной группы №5 закрепили знания о
зимующих птицах: строение, питание и по какой причине они остаются
зимовать.



Птички- птички прилетите, Снег и зиму принесите!

с 27 января по 31 января в старшей группе № 6 прошла тематическая неделя «Зимующие птицы».

Беседы, кормление птиц на улице и, конечно, поделки: аппликация «Сорока- белобока» и рисование «Снегири на рябине».



Акция "Хвостатые крышечки"

5 марта воспитанники подготовительной группы №5 отправили крышечки куратору акции на помощь бездомным животным.



Активизировать знания детей о Земле, как общем доме для всех людей и живых существ.



В старшей группе № 6 с 17 марта по 21 марта прошла неделя «Береги планету».

Ребята выполнили коллективную аппликацию "Земля - наш общий дом".



Мы речь свою ведём о том, что вся Земля - наш общий дом.
Наш добрый дом, просторный дом - мы все с рождения в нём живём.

20 марта - День
равноденствия, день
Земли. Считается,
что в этот день
природа
пробуждается и
обновляется.
Воспитанники 4
средней группы
выполнили
аппликацию,
которая является
символом гармонии
и единства между
человеком и
природой.



21 марта в средней группе №4 дошкольного отделения решили сделать мини - огород на окне, тем самым обеспечить более глубокие знания ребят о росте лука.



21 марта в дошкольном отделении прошел праздник, посвященный Дню Земли



Ребята отправились в гости к Старичку-лесовичку, который встретил их грустным рассказом о том, что в его лесу хулиганит Машка Морковкина, разбрасывает мусор, разводит костры и срывает все цветы.

Ребята, конечно же, успокоили своего друга и помогли ему очистить лес от мусора, посадили цветы, потушили пожар и рассказали Машке о правилах поведения в лесу.



Насекомые весной
Вьются и порхают –
На полянке на лесной –
Всё благоухает!
Ног у насекомых шесть,
Голова и крылья есть.



25 марта в группе №6
прошло интегрированное занятие
по окружающему миру с
аппликацией.



Вода - источник всего живого на Земле.

В дошкольном возрасте происходит интенсивное накопление знаний об окружающем мире.

С 24 марта в средней группе №4 реализуется краткосрочный, познавательно - исследовательский, творческий проект "Вода, вода - кругом вода".



Первое апреля — не только День смеха, но и важная экологическая дата — Международный день птиц.



Он напоминает о хрупкости природы и о том, что все мы несем ответственность за ее сохранение.

В 3 классе прошло занятие, приуроченное к этой дате. Ребята узнали об истории крылатого праздника, его возникновении в начале XX века, когда люди осознали необходимость защиты пернатых от истребления.





1 апреля «День птиц».

В этот день с ребятами средней группы №4 вспомнили о любимых птицах, обитающих в нашей местности. Провели беседу, наблюдали за птицами, слушали на прогулке птичьи голоса. Ребята узнали о том, что пение успокаивает человека и улучшает настроение. Итогом стала коллективная работа "Грачи прилетели".



4 апреля по доброй традиции воспитанники подготовительной группы №5 посеяли семена цветов, которые были собраны детьми осенью.

Ребята очень бережно и аккуратно отнеслись к данному процессу, подготовили клумбы и с нетерпением ждут, когда взойдут цветы и украсят её.



Раз, два, три, четыре, пять,
Будем листья собирать! Мы порядок наведем
И играть опять пойдём!



Важно формировать у дошкольников понимание, что труд в природе - это не игра и не развлечение, а серьёзное занятие. 4 апреля во время прогулки дети средней группы №4 помогали друг другу в уборке листьев.



4 апреля в рамках проекта «Мой друг - зеленый лук»
воспитанники первой младшей группы № 1
познакомились с луком.



Узнали о пользе лука и формировали умение ухаживать
за растениями в комнатных условиях.



Устав от снега, счастья не скрывая,
Прогнав тоску и зимние печали,
Лесные Эльфы чашки потеряли,
Приход Весны, так сильно отмечая.



Выходные Мальцевой Анны всегда насыщены и интересны! И в этот раз Аня отправилась на экскурсию в лес вместе с научными сотрудниками. Они изучали мхи, грибы. Аня принесла на урок очень интересный весенний гриб — саркосцифа. Другое название гриба—алая эльфова чаша, а в народе его называют бабушкины ушки.

4 апреля Аня рассказала, что гриб появляется ранней весной. Растёт на стволах деревьев, покрытых прошлогодней листвой и мхом. Это съедобный гриб, который используют не только в кулинарии, но и в медицинских целях.



Белая береза - дерево России, символ красоты русской природы.

С раннего возраста формируем у детей любовь к своему родному краю, к природе, к народным традициям.
11 апреля ребята средней 4 группы украсили берёзку красивыми зелёными листочками из гофрированной бумаги, путём скатывания.



19 апреля - Международный день подснежника. Всемирный день первоцветов!

Приход весны всегда
ознаменовывается в природе
появлением первых желанных
цветов.



22 апреля мы отмечаем важный праздник - Международный день Земли.

В честь этого события и в рамках
Недели окружающего мира в 4 классе
состоялась беседа "Здоровье планеты в
наших руках", посвященная проблемам
мировой экологии и важности
бережного отношения к природе.



23 апреля в школьном
отделении прошёл
весенний субботник
"Мы - за чистоту".



Природа - это самая лучшая из книг, написанная на особом языке.

При усвоении детьми экологических знаний, воспитании бережного отношения к природе существенную роль играет изучение учебных предметов, но имеет логическое продолжение во внеурочной деятельности. Примером интеграции может служить олимпиада по предмету "Окружающий мир", которая прошла 24 апреля в школьном отделении Прогимназии "Снегири".



24 апреля
в средней группе №4 прошло открытое занятие по
развитию речи на тему "Дикие животные»



Опираясь на мнемотаблицу, дети с удовольствием описывали диких животных, а с помощью игровой среды В.Воскобовича "Фиолетовый лес" помогли расколдовать их.



25 апреля
в рамках акции «Эколята – молодые защитники
природы» было проведено
«Посвящение в Эколята-дошколята».



Мероприятие с
участием
сказочных героев
Тихони, Умницы,
Шалуна и Ёлочки
оказалось очень
интересным и
увлекательным,
ребята закрепили
знания о том, как
правильно вести
себя в природе.



Природа - это чудесный мир, полный тайн и загадок.
И мы должны беречь и охранять этот мир!



В рамках недели окружающего мира 25 апреля в начальных классах прошла викторина и выставка рисунков "Знатоки природы", направленная на расширение кругозора учеников, развитие экологического мышления. Все ребята показали хорошие знания по окружающей среде.



С 21 апреля по 25 апреля в первой младшей группы №1 прошла тематическая неделя «Насекомые».



Дети познакомились с божьей коровкой, стрекозой, пчелой, мухой и бабочкой.



С самого рождения ребенок является первопроходцем, исследователем окружающего его мира.



В 3 группе занимаются приобщением детей к работе по выращиванию растений вместе со взрослым. Деятельность направлена на расширение и обобщение знаний о культурных огородных растениях. Ознакомление с посильной работой по уходу за растениями - это развитие таких качеств, как ответственность за выполнение поручения, за полученный результат, целеустремленность.





Природа оживает и к нам из теплых стран возвращаются перелетные птицы.

В течение тематической недели «Перелетные птицы» с 21 апреля по 25 апреля с детьми старшей группы №6 закрепляли названия перелетных птиц, узнали об их жизнедеятельности в весенний период, слушали птичьи голоса, читали сказки и рассказы про них.



С 29 апреля по 7 мая в первой младшей группы №1 прошла тематическая неделя «Птицы».



Дети познакомились с синицей, сорокой, снегирем, вороной, воробьем. Узнали, какие у них есть части тела, и от какой птички пёрышки, слепили птичье гнездо с яичками.



13 мая в первом классе состоялось волнующее открытое занятие, посвященное "Дню Земли".

Маленькие исследователи совершили увлекательное путешествие в историю этого важного праздника, узнав о его возникновении и человеке, стоявшем у его истоков.





Вода - наше богатство! Вода - основа жизни на Земле!

В рамках проекта «Вода, вода, кругом вода» 16 мая в средней группе №4 прошло итоговое мероприятие с участием родителей "Волшебница вода".

В гости к детям пришла Волшебница Вода!

Дети с большим удовольствием рассказывали ей стихи и показывали свои знания, умения и навыки.

Все участники получили огромное удовольствие от времени, проведенного вместе.



Лето не повод Юным Эколятам отдыхать!

3 июня воспитанники подготовительной группы №5 изучили вопрос удобрения растений. Посмотрели обучающий фильм про пользу компоста и решили его изготовить. В течение месяца будем наблюдать за ним, а потом будем удобрять клумбу!



"Посмотри вокруг себя – просит помощи Земля"

3 июня в летней оздоровительной смене был посвящен Всемирному дню окружающей среды. Это - отличная возможность для практического обучения, совместного труда и творческого выражения. Во второй половине дня прошла "Своя игра" по теме "Знатоки природы».



Вы знаете, почему листья зелёного цвета?

6 июня воспитанники подготовительной группы №5 посмотрели познавательный фильм о фотосинтезе и хлорофилле и провели эксперимент с растениями.



Цветы - это не только красота, но и часть живой природы, которую надо беречь и охранять.

Всю неделю со 2 июня по 6 июня дети обогащали свои представления о цветах, их видах, учились узнавать и называть их, слушали стихи и песни о цветах, занимались творческой деятельностью.



Мир природы оставляет в детских сердцах незабываемые впечатления.

18 июня воспитанники старшей группы №6 вместе с Незнайкой отправились на прогулку в лес, где закрепили правила поведения в природе, расширили свои знания о съедобных и несъедобных грибах, познакомились с полезными и ядовитыми лесными ягодами, обобщили представления о многообразии насекомых.



"Безопасность в доме, в природе".

Педагоги младших группы №1 и №3 в доступной форме 17 июня показали и рассказали детям об этом и выполнили коллективную работу "Берегите лес от пожара".



Спасибо за внимание!

